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suma punktow Imi¢ nazwisko

1. Kukutki zaktadajg gniazda:
a) w koronach drzew
b) w krzewach wystepujacych w warstwie podszytu
c) nie zakladaja gniazd
2. Jest miejscem zycia wielu organizméw: owadow, bezkregowcow, grzybow, bakterii, porostow. Bez nigj
przewazajaca ilo$¢ roslin nie moglaby w ogole si¢ rozwijac. Jest najnizsza warstwg lasu
a) S$ciotka
b) gleba
c) podszyt

3. Do warstwy ,,drzewa wysokie” naleza:
a) buk, dab, trzmielina

b) sosna, wrzos, modrzew
c) dab, buk, sosna

4. Lesistos$¢, czyli stopien pokrycia lasem w Polsce wynosi:
a) ponizej 10%

b) okoto 29 %
c) 70%

5. Do jakiej warstwy lasu naleza grzyby typu muchomor, borowik:
a) gleba

b) runo lesne

c) podszyt

6. Puszysty ogon tego zwierzgcia petni roznorodne funkcje: pomaga w utrzymywaniu rownowagi, jest
sterem podczas lotu, podpora przy ladowaniu, podczas skokéw z duzej wysokos$ci zachowuje sig jak
spadochron. Jest to zwierze przyporzadkowane do warstwy — korony drzew. O jakie zwierze chodzi?

a) lis

b) tchorz
c) wiewiorka

7. Leszczyna to roslina przyporzadkowana do warstwy lasu:
a) podszyt

b) podrost

c)drzewa wysokie



8. Co to jest prochnica lesna
a) materia organiczna pochodzaca z roztozonych cze¢$¢ roslin i zwierzat nagromadzona w

powierzchniowych warstwach gleby lesnej, od jej sktadu oraz stopnia rozktadu zalezy zyzno$¢ gleb
b) choroba atakujgca zeby zwierzat zywigcych si¢ drewnem
¢) materia nieorganiczna pochodzgca z roztozonych cze$¢ roslin i zwierzat nagromadzona w

powierzchniowych warstwach gleby lesnej, od jej sktadu oraz stopnia rozktadu zalezy zyzno$¢ gleb

9. Coro$nie w runie lesnym:

a) borowik szlachetny, kruszyna pospolita, wrzos zwyczajny
b) borowik szlachetny, wrzos zwyczajny, zawilec gajowy
c) dab szyputkowy, boréwka czarna, borowik szlachetny

10. Migjsce po poszukiwaniu w glebie pozywienia pozostawione przez dzika to
a) gawra

b) buchtowisko
c)barlog

11. W gwarze mysliwskiej oczy zajaca to:
a) lampki
b) trzeszcze
c) strugi

12. Co daja nam drzewa:

a) magazynuja dwutlenek wegla i uwalniaja do atmosfery tlen, odbywa si¢ to w aparacie asymilacyjnym,
czyli liciach

b) magazynuja tlen i uwalniaja do atmosfery dwutlenek wegla dzieki chlorofilowi znajdujacemu si¢ w
ich zielonych czesciach, ten proces nazwany jest fotosynteza

c) oprocz surowca drzewnego, z ktorego mozemy wykona¢ np. drewniane meble, drzewa nie petnia
zadnej istotnej funkcji

13. W diecie lisa znajduja sig:
a) myszy, $limaki, kora drzew
b) ptaki, zajace, ptasie jaja, jagody
c) lis jest wylacznie padlinozerca

14. Jasna siers¢ na posladkach u zwierzyny ptowej (jelen, sarna, daniel) to:
a) suknia
b) wachlarz

¢) lustro

15.Czy w lesie mozna spacerowac z psem:

a) nie, pies jest zwierzgciem, ktore moze pogoni¢/wystraszy¢/zameczy¢ dziko zyjace zwierzeta
b) tak, ale trzymajac go na smyczy oraz w kagancu

c) tak, ale tylko na parkingach lub miejscach postoju



16. Najwiecej Swiatta w lesie ma warstwa:

a) runo lesne

b) korony drzew

c) podszyt

17. Wadera to

a) samica wilka,
b) samica muflona,

c) samiec rysia

18. W ktorej warstwie lasu zyje zwierze znajdujace si¢ na rysunku:

a) runo le$ne
b) podrost

c) Sciotka

19. Rezerwat to forma ochrony

a) ktorej istotg tworzenia jest potrzeba objecia ochrong zazwyczaj niewielkich obszarow,
zazwyczaj obejmujgcych elementy o mniejszej randze walorow przyrodniczych

b) w ktorej idea jest ochrona obszaréw ze wzgledu na ich wartosci przyrodnicze, historyczne, kulturowe
i walory krajobrazowe w celu ich zachowania w duchu zréwnowazonego rozwoju

c) W ktorej caly obszar bedacy w jego zasiggu podlega ochronie $cistej i jest catkowicie

wytaczony z uzytkowania.

20. Sciotke tworza:
a) opadle liScie, odchody zwierzat, gatgzki
b) opadte licie, odchody zwierzat, grzyby
c) odchody zwierzat, poziomka pospolita, gatazki


https://pl.wikipedia.org/wiki/Ochrona_%C5%9Bcis%C5%82a

